
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 002/2025)

ATA DA 02ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 10 DE FEVEREIRO DE 2025 NAS
DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador
Antonio Gildásio Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora,
servidores da casa, pessoas presentes, familiares, apoiadores e desejou que todos fossem
bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:
Antonio Gildásio Corte Vieira, Darci de Bastos, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira,
João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano
de Siqueira. Com a exceção do vereador Antonio Miguel Nunes Moraes que está em
viagem a serviço com o Prefeito Municipal em Brasília/ DF. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor
Presidente colocou em discussão a ata da 01ª reunião ordinária realizada 03 de fevereiro
de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade
entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício 004/E/2025. Autoria: Poder
Executivo. Assunto: Encaminhamento de Projetos de Lei 011/E/25,012/E/25 e Lei
Complementar 001/E/25.  2 – Oficio /2025. Autoria: Sec Herveiras. Assunto:
Encaminhamento da programação e Convite da 1ª rodada da 4ª Copa Integração. 3 –
Oficio Interno 02/L/2025. Autoria: Vereador Darci de Bastos. Assunto: Encaminhamento
de Requerimento de Indenização de Combustível. IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1 – Projeto
de Lei nº 011/E/25: Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a cedência de
servidor, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 2 – Projeto de Lei nº
012/E/25: Assunto: Altera a redação do artigo 4 da Lei Municipal n 578, de 30 de maio de
2007, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 3 – Projeto de Lei Complementar nº

001/E/25:   Assunto: Altera dispositivos do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do
Município, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 4 – Requerimento: Autoria:

Vereador Darci de Bastos. Assunto: Solicita autorização legislativa para indenização de
combustível para participar de curso em Porto Alegre do dia 11 a 14 de fevereiro de 2025.
Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação por parte dos
vereadores.  VI – REQUERIMENTO: Não houve requerimentos. VII - ORDEM DO DIA: I
– O Senhor Presidente colocou em discussão o de Indenização de Combustível de
autoria do Vereador Darci de Bastos. Como não houve discussão, foi posta em votação
e aprovado por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas
vereadores, servidores da casa e em especial as pessoas que os assistiram na sessão.
Iniciou sua fala, desejando que todos os alunos tivessem um bom início de ano letivo da
rede Municipal de ensino, que se iniciaria quarta-feira, dia 12. Ressaltou que seguia



conforme o planejado. Desejou a todos os profissionais de educação um bom ano, estes
que estavam desde quinta-feira participando em reuniões e capacitações. Mencionou que
naquela data tiveram uma bela palestra com a psicóloga Maria Anita Ortaça, filha do
músico Pedro Ortaça. Ressaltou que a palestra foi disponibilizada para todos os servidores
municipais. Sobre o retorno das aulas, deixou registrada a sua indignação tanto pessoal
quanto servidora da Secretaria Municipal de Educação, sobre o retorno das aulas em
respeito ao Governo do Estado. Ressalvou que o Governo do Estado tanto fala do regime
da colaboração com os municípios, mas o que estava acontecendo, tanto o Governo do
Estado quanto a Seduc, eles planejavam as coisas e o regime de colaboração com os
municípios e era só os municípios fazerem. Acrescentou que quando havia vindo em
novembro da Secretaria do Estado a respeito do retorno das aulas do Estado já para 10 de
fevereiro, todos acharam muito cedo, nunca se iniciou as aulas num período tão cedo no
mês de fevereiro.  Salientou que todos sabiam o calor que era ainda no início de fevereiro.
Mencionou que os municípios não tiveram nem voz e vez de questionar e poder planejar
isso, eles só determinaram que o início seria dia 10 e os municípios teriam que dar o
transporte. Falou que todos os municípios tiveram que adequar calendário escolar, correr
atrás para que desse certo as férias dos servidores e fechar tudo para que desse certo
para estar retornando as aulas está semana. Adicionou que para a surpresa de todos, no
dia anterior à tardinha houve o cancelamento das aulas da rede estadual de ensino, pela
determinação judicial. Explicou que uma juíza havia determinado o cancelamento devido
ao calor. Deixou registrado, que não era contra o cancelamento devido ao calor, mas sim a
maneira que o Estado vinha trazendo este regime de colaboração que somente os
municípios precisavam fazer, e eles decidiam tudo. Ressaltou a solicitação de providenciar
uma nota de repúdio em sua autoria, com apoio dos nobres colegas e encaminhar.
Ressaltou que as escolas municipais permaneciam com o início previsto para quarta-feira
dia 12, pois todas as salas de aula contavam com ar-condicionado. Parabenizou também o
senhor José da Silva, conhecido como Zé da Marcondes, pelo belo evento que realizou
neste final de semana no Piquete Silva, que foi o segundo Rodeio de Vaca Mecânica,
estive presente no sábado e domingo. Ressalvou que tinha crianças que gostavam desse
esporte, por isso estiveram lá prestigiando este evento do seu Zé. Parabenizou o seu Zé
pelo lugar maravilhoso que ele conseguiu organizar na sua propriedade, lugar acolhedor e
mais um ponto turístico dentro do município de Herveiras. Ressaltou que valia muito a
pena todos irem conhecer. Mencionou que tinha uma estima muito grande pela família do
seu Zé, pelas filhas Solange e Soleni que foram suas alunas na escola estadual, por isso
tinha um carinho muito grande por esta família. Aproveitou para fazer um convite para as
mulheres do município para participar do 29º Encontro Regional de Mulheres,
trabalhadoras rurais. Agradeceu o convite enviado pela servidora do Sindicato Luana
Hoesel, presente na sessão. Fez convite especial para que todas as mulheres participem
deste encontro que aconteceria no município de Novo Cabrais, no dia 08 de março, teria
ônibus gratuito do município. Pediu para que as mulheres procurassem a sede do sindicato
para fazer sua inscrição prévia. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João
Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, em especial os novos colegas
vereadores da casa, desejou que todos possam fazer um belo trabalho. Saudou todos que
se fizeram presentes, aos funcionários da casa. Iniciou sua fala agradecendo a Deus por
estar no seu 4º mandato nesta casa. Agradeceu a cada eleitor pela confiança em seu
trabalho, se colocando sempre à disposição na medida do possível e poder ajudar cada



um. Ressaltou que se via muitas brincadeiras na internet, tirando sarro da sogra, brincando
que a sogra é isso ou aquilo. E nesta noite de hoje só tinha a agradecer por tudo que a
dona Rosani já fez por ele e sua família, havia criado seus filhos. Acrescentou que ele e
sua esposa saiam tranquilos, pois sabiam que tinham a casa da vó, aonde podiam deixar
as crianças. Comentou que ela sempre ajudou a criar os seus filhos, também do Eliandro e
da Eligiane, sempre educando da melhor maneira possível. Ressaltou que lá no céu
estava cuidando da sua filha que havia perdido logo que casou com sua esposa, uma
guriazinha e tinha certeza que lá no céu as duas estavam brincando e vivendo a paz
eterna, o que desejava para cada um, um dia. Agradeceu aos profissionais da saúde, não
citou nome de nenhum motorista, pois não queria dizer que um fez mais que outro, pois
todos atenderam da melhor maneira possível, durante quase cinco anos de uma luta
contra o câncer. Ressaltou que sua esposa estava sempre elogiando os motoristas,
independentemente de quais haviam sido, sempre auxiliando para colocar na cadeira,
levar para o hospital, ajudando da melhor maneira possível. Relatou que somente tinha a
agradecer a Secretaria de Saúde, os funcionários e enfermeiras que ali faziam a sua parte.
Agradeceu de maneira especial aos funcionários que atendiam a Rosani no Hospital Ana
Nery de Santa Cruz do Sul, aos médicos que sempre tentaram fazer o melhor possível.
Deixou seus agradecimentos a alguns funcionários da Defensoria Pública, que lhe
auxiliaram com remédios, que foi o que a deixou ficar mais alguns anos com eles. Também
agradeceu todos que se fizeram presentes no velório, dando um abraço, um conforto.
Disse que a vida seguia, era um vazio que ficava muito grande, mas tinham que seguir a
vida e pedir a Deus para que sempre tivessem saúde e amizades, continuar a vida, não da
mesma maneira, mas continuar. Acrescentou que tinham que trabalhar, lutar, agradecer a
Deus por poderem estar trabalhando. Agradeceu a cada um que se fez presente e ajudou
na caminhada do tratamento dela. Ressaltou que neste momento ela estava melhor com
Deus, que isso confortava não somente ele e sim toda sua família, pois quem viu o
sofrimento dela nos últimos dias, certamente pedia a Deus que ela descansasse.
Agradeceu ao Padre, as pessoas que ajudaram na cerimônia, eterno agradecimento a
cada um.  Agradeceu e encerrou sua manifestação.  IX – Encerramento: Não havendo
mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia
17 de fevereiro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores.
Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores
prestes na referida sessão.


